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yar vifézsé
A világháború rettenetes és vad tusáiban, az igazi 

élet-halál harcban fényesen emelkedett ki a magyar vi­
tézség s a magyarságnak kimerülhetetlen ősi ereje.

Magyar hadak állták utják a mindenfelől reánk zú­
duló milliós hadseregeknek.

Nemcsak hazánk határait védtük meg a hazaszer etet 
lángoló hevében fogant ragyogó dicsőséggel, hanem ott 
álltunk sziklaszilárdan Galícia, Bukovina határain, végig 
tapostuk Orosz-Lengyelország hatalmas földjét, végig 
gázoltunk a bűnös Szerbia vonagló teltén, őrt álltunk a 
kéklő Adria partvidékén, több mint egy éve az Isonzó­
nál, a tiroli Alpok havas szikláin álltuk vitézül a hitszegő 
olasz pergő tüzét.

Hadakoztunk kopárrá taposott sik mezőkön, kanyargó 
völgyekben, havas hegycsúcsokon, víztől dagadó mocsa­
rakban, föld alá rejtett lövészárkokban, a tenger sima 
tükrén, háborgó hullámok alatt, kattogó gépekkel a le­
vegőben.

Mindenütt megálltuk helyünket emberül!..
Ahol a magyarság állt őrt, ott nem kellett félni sem­

mitől sem. Az újonc fiatalos hevüiése, az öreg népföl- 
kelők biztos nyugodtsága mindig biztosította a győzelmet.

Tűrtünk hideget és meleget egyaránt. Éhség és szörny 
juság nem vett rajtunk erőt. Ha rövid volt a szurony, ; 
megoldottuk a fokossal. A vörös ördög leszállt lováról ;j 
s verekedett pusztakézzel, igazi virtussal.

A csodák csodáját teremtettük meg: a királyért és 
a hazáért!..

Az itthon maradt polgár nem feledkezett meg a szent 
kötelességéről. Mig bajtársainknak nyújtottuk a föld gaz­
dag termését, zokszó nélkül ettük a nélkülözések keserű, 
fekete kenyerét.

Gazda nélkül is csodát müveit a magyar asszony. 
Nem szégyen 1 ette megfogni a gyeplő szárát, az eke szar­
vát, dolgozott napkeltétől napnyugtáig. A pihenésre szánt 
időt meglopva pislogó mécses halvány világánál irta 
öreg betűs hadi levelezőlapját a lövészárokban ébren 
őrködő édes párjának, biztató, reménységteljes, megnyug­
tató édes szavakkal, bár mellette könnyeit törülte elho- ; 
mályosodó szemeiből.

A megtakarított fillérekből százak, ezrek lettek. A 
magyarság nem rejtette el ezeket a láda fiába. Felaján- 
lotta a hazának, hogy legyen annak költségére bőven.

Leszálltak nálunk még a harangok is a magasba / 
nyúló tornyokból, hogy uj alakot öltve, mint ágyuk szó­
laljanak bele a nagy küzdelembe.

1®-
A magyar szív, a magyar lélek, a magyar kar meg­

érezte a nagy idők nagy szükségét.
Megérezte, hogy ma a győzein et villogó karddal 

és éles kaszával lehet csak megnyerni!..
Ma egyaránt egy nagy eszmének harcosa a lövész­

árokban fegyverét szorító népfölkelő, a hosszú fehér hajú, 
hajlott hátú öreg paraszt, ki izzadva vágja a kalászos 
élet hosszú s gazdag rendjeit, vagy tartja a zsíros ugar­
ban bazárdát hasitó eke kemény szarvát, egy nagy s 
mindent átható eszmének harcosa a serdülő gyermek, 
ki ott hagyta gondatlan játékát s fiatal nyakát a korai 
munka nehéz igájába hajtotta, a ringó derekú kettőző 
leány, ki gazdagon termő mezőkön dallal enyhítve szive 
bánatán küzdő jegyesére gondolva szedi most a forró 
nap fényzáporában szerény aratók nyomán a markot, 
vagy pedig a búgó cséplőgépnél szorgoskodik, kettőzött 
igyekezettel.

Egy nagy eszmének harcosa a sápadt éhező, ron­
gyos hadi árva, a néma fájdalomban szentté magasuk 
gyászoló édesanya s fekete ruhás, sápadt arcú s kínos 
fájdalmaktól marcangolt szivü bánatos özvegy.

A magyar vitézségért, a magyar munkáért, a magyar 
hűségért, annyi kiomlott magyar vérért s magyar köny- 
nyért meg lesz-e a méltó jutalom ! ? ..

A királyért és hazáért vívjuk meg a titánok nagy és 
elkeseredett hosszú harcát, ennek jutalma nemes király­
hoz illő s hűséges hazához méltó lehet csak!..

A gabona- és lisztellátás 
újabb rendje.

Azon kormányrendelet, mely 
a gabonaértékesítést szabá­
lyozó rendelet kiegészítésekép­
pen jelent meg, a gabona és 
lisztforgalomnak még az eddi­
ginél is koncentráltabb és szi­
gorúbb szervezését valósítja 
meg.

A saját házi szükséglet cél­
jára mindennemű gabona, vala­
mint a termelő gazdasági szük­
ségletére szolgáló búza vásár­
lását a rendelet két irányban 
korlátozza: először csakis köz­
vetlenül a termelőtől lehet a 
gabonát vásárolni, minden köz­
vetítő kizárásával, másodszor, 
csakis azon város vagy község, 
területén lehet vásárolni, amely­
nek hatósága a vásárlási igazol­
ványt kiállította.

Maga a vásárlás lehetősége

tehát már hatósági engedélytől: 
a vásárlási igazolvány elnye­
résétől tétetik függővé.

A saját házi, illetve gazda­
sági szükségletre megvásárolt 
gabonát ezenfelül megőröltetni 
is csak hatósági engedélylyel, 
az úgynevezett őrlési tanúsít­
vány birtokában lehetséges.

A saját szükséglet ellátásá­
nak ez a szabályozása tehát 
csakis a vidéki községi és ki­
sebb városi lakosokra nézve 
teszi lehetővé a szükséglet köz­
vetlen utón való önellátását, 
mert hiszen termelő, akitől 
szabad vásárolni, csak ott van 
és olyan kisebb Üzemű malom, 
mely kistételű gabona őrlésre 
vállalkozik, sem a fővárosban, 
sem a vidéki nagyobb városok­
ban nem igen akad.
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A közvetlen gabonabeszerzés 
és erőltetés utján való fedezése 
a fogyasztásnak tehát helyhez- 
kötöttségénél, hatósági enge­
délytől függővé tételénél és a 
termelőtől való közvetlen be­
szerzésénél fogva tetemesen 
szűkített kerekek közé szorítja 
azt a tényezőt, amely a múlt 
termés értékesítésének közpon­
tosításán oly nagy rést ütött: 
t. i. a saját szükséglet meg­
lehetősen szabadjára engedett 
ellátását.

A lisztellátás terén is a foko­
zottabb centralizálás áll be, 
szemben a múlt évi állapottal, 
amelyben a saját lisztszükség­
letnek tetszésszerinti forrásból 
való szabad beszerzése meg 
volt engedve.

A gabonaértékesítés és liszt­
ellátásának ez a rendje tehát 
már teljesen eljuttat a gabona­
monopóliumhoz, minthogy nem­
csak a gabona forgalombaho- 
zatalát centralizálja a Haditer­

mény r.-t. kezében, hanem e ! 
szerv elkerülésének lehetőségét 
a saját szükséglet fedezésének , 
körében is rendkívül megszo- \ 
ritja, hatósági engedélyhez köti, 
a városi lakosság lisztellátását 
pedig egyenesen hatósági funk- , 
cióvá teszi meg.

A törvényhatóságok és vá­
rosok valamint a mezőgazda- < 
sági üzemek közvetlen beszer­
zése — amilyen az előző évi \ 
termés realizálásánál meg volt 
engedve — ezúttal megszűnnek 
majd. Minden törvényhatóság- 
nak csak annyi liszt utaltatik j 
ki, amennyi a területén lakó 
népesség hatóságilag összeírt ; 
és megállapított saját házi szűk- \ 

séglete. I
Mindszenten az elöljáróság 

rövidesen közzéteszi azokat a ; 
tudnivalókat, amelyre a közön- ) 

ségnek szüksége van s azt, hogy ; 
miként lehet majd az előirt iga­
zolványokat megszerezni.

A világháború eseményei.
Magyar földről kivertük az oroszokat

A nyugati és az északi harctéren tovább folynak a i; 
rettenetesen erős harcok. Délnyugaton az olasz harctéren ;; 
az offenzivának megállása után kezdődött olasz előretörésig 
kísérletek a régi mederben folynak, lent a Balkánon meg 
csend van.

Vájjon lehetne-e ilyen körülmények közepeit ítéletet 
mondánk arról, hogy a megkezdőtök nehéz küzdelmek 
még meddig folynak ? Bizonyára ilyen Ítéletet még a 
legnaivabb újságolvasó sem kíván, mert ez a képtelenségek 
tetőpontja volna.

Hat hét óta folynak a rettenetesen nagy harcok északon. 
Az orosz kolosszus egy teljes esztendei készülődés után, 
minden számbavehető erejének fölhasználásával indította 
meg offenziváját a múlt hónap 4-én.

Ez az offenziva azzal az óriási tömeggel, amelylyel 
megindult, azzal a rettenetes mennyiségű munícióval, 
amelyet fölhasznált, eltagadhatatlanul sikereket ért el az 
északi és a déli fronton. A centrum szilárdan ellenállott
a nyomásnak, északon Linsingen tábornok szövetséges , 
hadai az offenzivát megállították, sőt a területveszteség 1 
jelentékeny részét (felinél többet) vissza is szerezték.

Maradt a bukovinai harctér, ahol az oroszoknak 
mintegy félmillió emberre tehető hadereje fejt ki rettenetes 
erőfeszítést. Ezen a harctéren váltakozó eredményű kemény 
küzdelmek folynak, amelyek, amint az megállapítható, 
ezúttal a hivatalos jelentés szerint felderítő osztagok és 
kisebb portyázó különítmények harcai alakjában a Prislop- 
nyeregnél magyar földre is csaptak.

Ez a vállalkozásuk — amint előrelátható volt —
balul ütött ki, mert a tegnapi hivatalos jelentés már hírül . 
hozza, hogy a Prislop-nyeregtől északra fekvő magas­
latokat megtisztítottuk az ellenségtől. A magyar földre 
betolakodott muszkák tehát véres fejjel kénytelenek voltak 
visszamenekülni.

ügy látszik, az orosz hadvezetőség, amely már a 
januári offenziva alkalmával Bukovinára vetette magát, 
ezúttal itt akarja legjobb sikereit elérni.

Mint a sajtóhadiszálás engedélyével kiadott sajtótudó­
sítói jelentésekből olvasható a Moldova és Breaza-vonal 
ellen fejtenek ki erős, de eredménytelen nyomást. Ezekben 
a küzdelmekben az ellenséges rohamoszlopok rnegtizelődtek, 
de a célhoz egyetlen lépéssel sem jutottak közelebb.

Nagyon valószínű, hogy ezen a fronton az oroszok 
tovább is fejtenek ki majd erőfeszítéseket, de ezzel szem­
ben az is kétségtelennek látszik, hogy azok a csapatok, 
amelyek ott a védelmet ellátják, amint eddig, úgy ezután 
is sikerrel fognak megküzdeni az ellenség túlerejével szemben.

Általánosságban a helyzet tehát még nem tisztult s 
az nagyon kétséges, hogy az oroszok meddig lesznek 
képesek folytatni erőfeszítéseiket. Mert a tömegekkel csak 
addig lehet dolgozni, ameddig tömegek vannak s azt 
már bebizonyította a háború, hogy az orosz tömegek 
könnyen akadnak el.

A búza és rozsliszt 
maximális ára.
A kormány rendeletet adott 

ki a közfogyasztásra szánt buza- 
és rozsliszt előállításának és , 
forgalombahozatalának uj sza­
bályozásáról, valamint a búza 
és rozslisztért, továbbá a búza 
rozs- és árpakorpáért követel- / 
hető legmagasabb árak megál­
lapításáról.

A rendelet szerint malomvál- , 
lalatok két százaléknál nem több ■ 
idegen keveréket tartalmazó, } 
hektoliterenként 76 kilogram­
mos sulyminőségü búzát 80 szá­
zalékra kötelesek kiőrőlni s eb­
ből legfeljebb a következő há­
romfajta lisztet szabad előálli- 
taniok: finom lisztet, a búza­
mennyiség összsúlyának tizenöt 
százaléka erejéig, főzőlisztet, a 
a megőrzés alá vett buzameny- 
nyiség összsúlyának további 
húsz százaléka erejéig, s egy­
fajta kenyérlisztet oly meny- 
nyiségben, hogy az előbbi liszt­
fajták együttesen a megőrlés 
alá vett búzamennyiség ossz- \ 
súlyának 80 százalékát adják.
A rozsból, melynek hektóliteren- 
kinti súlya 71 kilogramm, a 
megőrölt mennyiség 82 száza­
lékának megfelelő egységes mi­
nőségű lisztet kell előállítani.

A finom tésztaliszt és dara 
maximális ára az ország kü­
lönböző területei szerint 95*50 
korona és 96 korona között vál­
takozik métermázsánként. A fő­
zőliszt legolcsóbb ára 59 korona, 1 
legdrágább 60 korona. A ke­
nyérliszt legalacsonyabb ára 41 
korona 47 fillér, legmagasabb 
42 korona 20 fillér. A rozs­
liszt métermázsájának legala­
csonyabb ára 44 korona 63 fil­
lér, legmagasabb ára 46 korona 
46 fillér. A búza- rozs- és árpa- 1 
korpáért követelhető legmaga­
sabb ár az ország egész terü­
letén 25 korona. A maximális 
árak julius 22-én lépnek ér­
vénybe.

*cXíX
HIRE

— A fölmentettek ellenőr­
zése. Sok szóbeszéd tárgya mos­
tanában, hogy a fölmentetteket bi­
zonyos korhatárig behívják. Ez ter­
mészetesen — mint a legtöbb szó­
beszéd — valószínűtlen dolog s erre 
alapot néhány szórványos behívás 
adott. A fölmentettek rendszeres 
behívásáról nincs szó, hiszen még 
most is történnek fölmentések, csu­
pán a fölmentettek szigorúbb ellen­
őrzésére bocsátott ki a miniszter 
rendeletet.

— A végrehajtók Illetmé­
nyeinek emelése. A hivatalos 
lap rendeletet közöl melynek értel­
mében a végrehajtók a háború alatt 
teljesített hivatalos eljárásaiknál az 
érvényben levő szabályok szerint 
napidijon és fuvardíjon felül a fél 
terhére négy korona napidijpótlé- 
kot és a tengelyen tett utak után, 
ha ily fuvart tényleg igénybe is 
vesznek, kilóméterenkint harminc 
fillér fuvarpótlékot számíthatnak fel.

— Bevonulások. Mióta a III. 
pótszemlét megtartották, úgyszól­
ván hetenkint üti fel fejét egy-egy 
hir, mely az alkalmasoknak talál­
tak bevonulását adja tudtul. Mint 
előrelátható volt, a besorozott kor­
osztályokat csak fokozatosan fog­
ják behívni s erről most jelent 
meg az első pozitív hir, amennyi­
ben Ausztriában már megjelent az 
a rendelet, amely a legutóbb so­
rozott 19 éves alkalmas katona­
köteleseket fegyveres szolgálatra 
hívja be. Ennek a korosztálynak 
besorozottait két csoportba osztják 
és azok, akiket julius 22-ike előtt 
soroztak, augusztus 1-én tartoz­
nak bevonulni, akik pedig julius 
22-ike után kerültek sor alá, au­
gusztus 10-én. A behívás egyaránt 
szól az ausztriai s a magyaror­
szági állampolgárokra.

— Megállapították az uj ter­
més maximális árát. A hivata­
los lap közölte a gabona árak meg­
állapítására vonatkozó kormányren­
deletet. A rendeletben a termények 
ára két időszakra van megállapítva, 
Az első időszak julius 16-ától de­
cember 1-ig terjedt s onnan kezdő­
dik a második időszak. Ezenkívül
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vidékenkint is más az ármegáilapi- < 
tás. A rendeletnek bennünket ér- ' 
deklő része a következő: Bács- 
bodrog, Csongrád és Jásznagykun- 
szolnok vármegyében, Baja, Hód- \ 
mezővásárhely, Szabadka, Szeged, ! 
Újvidék és Zombor városokban a : 
búza december 15-éig 41 korona, 
ezután 37, a rozs és a kétszeres \ 
dec. 15-ig 33.50, ezután 30 korona 1 
50 fillér, az árpa december 15-ig : 
32 korona, ezután 29, a sörárpa 
december 15-ig az egész országban \ 
42 korona, ezután 38 korona, a zab 1 
december 15-ig 42 korona, ezután ; 
37, a köles ára állandóan 40 korona.

— Öngyilkos gazdálkodó.
Ifj. Bél te ki Mihály szegvári gaz­
dálkodó — mint ottani tudósítónk 
jelenti — e hó 19-én hajnalban 
felakasztotta magát. Mire hozzá­
tartozói ráakadtak, már halott volt. 
Tettét állítólag azért követte el, 
mert nagyonmeghasonlottaz élettel.

— A tündér. Agyafúrt cigány­
asszonyok felett ítélkezett tegnap 
a szegedi királyi tábla fölebviteli 
tanácsa. Az egyik cigányasszony, J 
M i k 1 i t y Zsivka tavaly Mozsáron I 
levelet irt a harctéren lévő Beczin | 
Jocó családjához, hogy küldjenek | 
neki pénzt és ennivalót, aztán el- j 
ment a családhoz és azt mondta, > 
hogy a katonát egy tündér fogja 1 
fölkeresni a harctéren és ő majd 
átadja ennek a tündérnek a kül­
deményeket. Az egészen tudatlan, 
emberek bizony felülnek a cigány- , 
asszonynak, akinek tizenöt cső- 1 
magot és százötven korona kész­
pénzt sikerült igy kicsalni tőlük. 
Egy másik cigányasszony, Provanov 
Dusánné pedig a harctéren elesett 
Mimin Márkó sógornőjét, Munin 
Mátyásnét kereste fel, azt mondta 
neki, hogy a sógora nem esett el 
a harctéren, s ha fizet neki vala­
mit, visszasegiti a katonát. Ezen \ 
azután kisebb-nagyobb összegeket < 
csalt ki. A rászedett falusi nép vé­
gül is rájött a turpisságra és át­
adta a cigányasszonyokat a csen­
dőrségnek. Az újvidéki törvény- \ 
szék csalás bűntettében mondta ki 1 
a két cigányasszonyt vétkesnek és ; 
Miklity Zsivkát két évi és egy 
havi börtönre, Provanov Dusánnét 
két évi börtönre Ítélte. A tábla az 1 
Ítéletet helyben hagyta.

— Egy szegvári rendőr bra- '
varja. Még e hó 14-ére virradó 
éjszaka történt, hogy Bélteki Ró- 1 
kus községi rendőr észrevette, ' 
amint Farkas János bíró lucer­
násában két gyönyörű ló legel. 
Mellettük volt a kocsi is. A rendőr, 1 
amint vizsgálódott, észrevette, hogy 
a kocsin két nő üldögél, mig a : 
lovakra fiatal legény vigyáz. A 
rendőr nagyon jól tudta, hogy a 
lovak tilosban járnak, ámde még 
mielőtt odaért volna, a legény is , 
észrevett^ a hatósági közeget, be- 1 
fogott és el vágtatni akart. Gyors 
iramban hajtott a rendőr mellett 
elvezető utón, de mikor a lovak 
a rendőr mellett elszáguldni igye- 
keztek, a rendőr előugrott és hir­
telen megfogta a gyeplőszárat. A 
lovak erre, bármint ütötte is őket 
a legény, megállották. A rendőr ' 
rögtön észrevette, hogy lókötőkkel 
van dolga. Hatalmának tudatában 
letartóztatta őket és bekísérte a 
csend őrségre. Útközben a legény 1

egy óvatlan pillanatban megszökött 
és nyoma veszett a nagy sötétség­
ben. A vallatás során kiderült, hogy 
a cigányok a baranyamegyei L^J- 
hárd községből lopták a lovakat, 
Deli Mihály gazdától. A rendőr­
ség nyomban értesítette a károsult 
gazdát, aki harmadnapra el is jött 
Szegvárra és átvette a tulajdonát 
képező kocsit és lovakat. Afeletti 
örömében, hogy mintegy 10,000 
korona értéket képviselő fogata 
szerencsésen megkerült, a bravú­
ros fogást csináló rendőrnek 10 
korona jutalmat adott. Azt hisszük, 
hogy a derék szegvári rendőr nem 
szívesen fogadta el a baranyai 
gazda jutalmát, mert hiszen ő csu­
pán kötelességét teljesítette. A ló­
kötő cigánylegényt körözik.

— Az Est elintézi a pana­
szokat. Érdekes cikk jelent meg 
Az Est junius 27-iki számában. 
Borsodmegye főispánja hivatalos 
aktában válaszolt egy levélre, me­
lyet panaszos, szegény asszony irt 
Az Est-nek hadisegélye dolgában. 
Az Est az ilyen leveleket nem hagy 
elintézetlenül felgyűlni, hanem rög­
tön az illetékes hatóságokhoz jut­
tatja, azokhoz, akik orvosolhatják 
a felszólaló panaszát. Sok szegény 
emberen segít igy, sok jogtalan­
ságot orvosol, igazi barátja a nép­
nek és már ezért is érthető nép­
szerűsége, amilyennel magyar lap 
még nem dicsekedhetett. Százával 
kapja minden nap a kérdezősködő 
és panaszkodó leveleket. Minden 
arra érdemes levelet elintéz, óriási 
társadalmi munkát végez amellett, 
hogy olyan újságot is ad, amely­
nek megbízhatósága, hírszolgálata, 
értesültsége és irodalmi színvonala 
a legelső.

— Aki nem bánt gazdasá­
gosan a búzával. A kereske­
delemügyi miniszter elrendelte, hogy 
aki a nála meghagyott készletet 
kellő beosztás hiányában már mos­
tanáig elfogyasztotta, az uj termés 
előtt az ellátatlanok jegyzékébe 
fel nem vehető. Az utóbbi időben 
ufryan is sokan kértek liszt és 
kenyércédulát azon a címen, hogy 
készletük idő előtt elfogyott. Ez a 
miniszter rendelete most meggá­
tolja. A rendelet a jövőre nézve 
okosul szolgálhat sokaknak.

— Katonai előadások a 
középiskolákban. A háború ese­
ményei két iskola év alatt mély 
behatással voltak a tanuló ifjúságra. 
A középiskolai oktatásnak a had­
viselés és a honvédelem céljaival 
való összekapcsolása vezette a 
hadsereg főparancsnokságot is, ami­
dőn a két kormány figyelmét a 
középiskolákban tartandó katonai 
előadásokra hívta fel. A hadsereg 
főparancsnokság átirata hivatkozott 
arra, hogy a középiskolai ifjúság 
körében a hadsereg szervezete, a 
a háború eszközeire a térkép olva­
sásra és a hadviselés módjaira vo­
natkozó előadások rendkívül jó ha­
tással lennének. A m. kir. honvé­
delmi miniszter és a vallás- és köz- 
oktatásügyi miniszter a hadsereg 
főparancsnokság érdekes tervéhez 
már is hozájárult. Az intézőkörök,
— mint a „Külügy-Hadügy értesül
— a középiskolákban tartandó ka­
tonai előadások tervezetét már meg 
is állapították. Az 1916—17-diki 
tanévben meginduló előadások 
anyagául Hazai Samu báró, honvé­
delmi miniszter a maga javaslatá­

ban a hadsereg szervezést, a had­
erő működését a hadtörténelmi epi­
zódokat, aktuális katonai kérdések 
ismertetését, a haditérkép és az 1 
egyezményes jelek bemutatását 
ajánlotta. A középiskolai katonai 
előadásokat a tevezet szerint tény- ; 
leges vagy nyugdíjas tisztek tar­
tanák, akik huzamosabb időt töltöt­
tek a harctéren és akik tudásuk !' 
és tapasztalataik révén a modern ! 
háború lényegét az ifjúsággal nép- j 
szerűen tudnák ismertetni.

— A postai tarifa drágulása. 1
Németországban a posta igazga­
tás nagyobb költségét úgy ellen­
súlyozták, hogy elhatározták, au- 1 
gusztus hónap elsejétől kezdve 1 
felemelik a postai dijakat. Magyar- 
ország és a Német birodalom kö- 1 
zött tudvalevőleg már hosszú ideje 1 
postai tekintetekben egyezmény 
volt, amely junius harmincadikán 
lejárt, s ideiglenesen szeptember 
végéig meghosszabbították. Ugyanis 
ez alatt az idő alatt dolgozzák ki 
nálunk a postai tarifára vonatkozó 
újabb viteldijfokozatokat. Ez az uj 1 
és drágább postai portódij nálunk 
előreláthatóan október elsején lép 
életbe. A posta bizonyos arányban 
intézi a portó emelését, úgy hogy 
a gazdasági forgalom tekintetében 1 
ez a drágítás, amit a lebonyolítás 
munkatöbblete okozott, egyáltalán 
nem sérti a különböző érdekeket.

— A tavalyi termés-marad­
vány lefoglalása. A miniszter 
a katonai hatóságokat felhatal- . 
mazta arra, hogy az 1915. évi ter-

Tiszántuli járás főszolgabírójától.
Ad. 1799-1/1916. szám.

Pályázati hirdetmény.
Szegvár községben üresedés­

ben levő 2 bábái állásra ezen­
nel pályázatot hirdetek és fel­
hívom mindazokat, akik ezen 
állást elnyerni óhajtják, hogy 
pályázati kérvényüket hozzám 
a folyó évi augusztus Iiő 
1-én délelőtt 10 órakor 
megtartandó választási eljárásig 
nyújtsák be.

A pályázati kérvényhez az 
1908. évi XXXVIII. t.-cz. 27. 
szakaszában előirt képesítést 
igazoló okirat csatolandó, va­
lamint igazolandó, hogy a pá­
lyázó magyar állampolgár és 
erkölcsileg kifogástalan.

Az egyik bábának a belte­
rületen, a másik bábának pe­
dig a külterületen az elöljáró­
ság által kijelölendő helyen 
kell laknia.

A bábái állással évi 240 
korona járandóság jár. Ezért 
köteles a hozzáforduló szegény 
szülőnőknek ingyen, a nem 
szegényeknek pedig a képvi­
selőtestület által a vármegyei 
közgyűlés jóváhagyásával meg­
szabott dij mellett bábái se­
gélyt nyújtani.

Mindszent, 1916. julius 21.
®r. Dósa

főszolgabíró.
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mésből az el nem fogyasztott és 
be nem szolgáltatott készleteket 
rekvirálhassa. A készletek rekvi- 
ráltatni fognak arra való tekintet 
nélkül, hogy a H. T.-nek megvé­
telre felajánltattak-e vagy sem. A 
búzáért a vasúti állomásra szállítva 
32 koronát fizet a katonaság má­
zsánként. A rekvirálás alól csak a 
lakosság szükséglétere kiutalt kész­
letek mentesek.

— A kormány már gondos­
kodik az anya és csecsemővéde­
lem országos rendezéséről. Ez most 
nemzetgazdasági és honvédelmi 
szempontból végtelen nagyfontos- 
éágu kérdés. Mielőtt azonban az 
országos rendezés megkezdődnék, 
utasítja a kormány a hatóságokat, 
hogy ezt a védelmet saját hatás­
körükben végezzék s napközi ott-1 
honokat állítsanak fel.

— Az aprópénz. Igen sokszor 
tálgyaltuk már ezt a kérdést, de 
úgy látszik, hogy még mindig nem 
eleget. Az aprópénzhiány ugyanis 
ma sokkal veszedelmesebb és ijesz­
tőbb mérveket öltött, mint eddig. 
Ezidőszerint már ott tartunk, hogy 
az üzletekben, postán és vasútnál 
egyáltalában nem adnak vissza s 
az emberek úgy segítenek magu­

kon, hogy bélyegekben vagy más 1 
értékjegyekben fogadják el a visz- j 
szajáró összeget. Erről a tarthatat- < 
lan állapotról sokat lehetne Írni, } 
de mind hiába. Itt csak gyö- '> 
keres és gyors intézkedéssel lehet 
segíteni a bajon. Jöjjön hát az a , 
vaspénz és az aprópénzt el rejtők 
kérlelhetetlen példás megbüntetése, i

— A cséplési eredmények
első bejelentési napja ma, vasárnap ; 
lesz. A cséplések a héten minden 
körzetben megindultak s eddig < 
minden fennakadás nélkül folynak 
s úgy látszik, hogy a körzetbe ; 
való beosztás teljes mértékben , 
beválik, sőt a várakozásokat felül 
is múlja. Az első cséplési eredmé­
nyek bejelentése után a jövő hé­
ten kezdik meg a vásárlási iga­
zolványok kiállítását.

— A gyógyszertárak éjjeli 
taksája. A belügyminiszter kilá­
tásba helyezte, hogy a gyógysze­
részekre vonatkozólag az éjjeli 
taksát, német mintára, engedélyezni 
fogja. A külön díjazás az esti hat 
órától a reggeli nyitásig terjedő 
időre vonatkozik.

— Azokról, akik félnek. A
mai viszonyok között könnyen f

megtörténik, hogy a harctérrel szom- j 
szédos osztrák tartományok lakó- ] 
sainak egy része, ha mindjárt a í 
kisebbik is ok nélkül megijed s az 
aggodalmak hatása alatt faluját 
sietve elhagyja, hogy biztosabbnak 
látszó tájak felé húzódjék. Tekin- 1 
tettel erre az eshetőségre, a belügy­
miniszter és a kormány között 
eleve megegyezés jött létre, amely 
azt foglalja magában, hogy a Ma- ■ 
gyarországba érkező osztrák ho­
nosok itt ideiglenesen sem tele­
pülhetnek le. Ha tehát azok közül 
egyik vagy másik mégis idetéved, 
azt nyomban el kell expediálni. 
Ilyen körülmények között arról 
sem lehet szó, hogy az idejövök 1 
segélyben részesülhessenek. De még 
azok sem húzhatják meg magukat 
nálunk, akik pénzt hoznak maguk­
kal, és a hatóságok támogatására 1 
egyáltalában nem szorulnak. A 1 
belügyminiszternek ez a rendelete 
már leérkezett a törvényhatóságok 
fejeihez és minden intézkedés meg- s 
történt e tekintetben, hogy a ren- 1 
deleinek szigorúan érvényt is sze­
rezzenek.

— A drágaság pereenfek- 
ben. Hogy milyen képtelen drá­
gaság szakadt ránk, élénken bizo­
nyítja ez a hirtelen kikapott, ne­
hány szám. A vöröshagyma 847 
százalékkal, a marhahús 659 szá­
zalékkal, a sertéshús 587 százalék­
kal, a tej 325 százalékkal, a saláta 
60 százalékkal, a fokhagyma 2553 
százalékkal, az aszalt szilva 879 
százalékkal lett drágább ! Most élj 
meg jámbor filiszter!

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos :

SfiÖRVÁTH ANTAL

Nyomatott Horváth Antal grafikai műintézetében.

Nyilt-tér.
Minden külön értesítés helyett.

w

Pdnczél Macuska
és

Kádár Sándor
jegyesek.

Mindszent, 1916. Julius hó 20.
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